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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Όπως πληροφορηθήκαμε από την «Πανελλαδική Επαγγελματική Ένωση Πλανόδιων και  

Υπαίθριων Μικροπωλητών και Μικροεμπόρων», ο συγκεκριμένος κλάδος υπέστη και 

συνεχίζει να υφίσταται τρομερά οικονομικά προβλήματα, λόγω της πανδημίας του 

κορωνοϊού. Με το ΦΕΚ 3573 ( 28/08/2020) έχει ανασταλεί η λειτουργία των αγορών του 

με σχετική ΚΥΑ, ενώ ο κλάδος, επίσης, όφειλε να παραμείνει κλειστός από την 

14/03/2020 μέχρι την 01/06/2020, με ταυτόχρονη κατάργηση όλων των υπαίθριων 

εκδηλώσεων. 

Το χρονικό διάστημα των ανωτέρω μηνών, οι εν λόγω επαγγελματίες έλαβαν το ποσό 

των 800 συν 300 ευρώ, ως έκτακτο βοήθημα, όμως, δεν υπήρξε αναστολή των 

ασφαλιστικών εισφορών τους του ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα να χρεωθούν με το ποσό των 

220 ευρώ για διάστημα 3 μηνών. Το πληρωτέο ποσό, δηλαδή, που όφειλε καθένας εξ’ 

αυτών ήταν αυτό των 660 ευρώ, με αποτέλεσμα να εισπράξουν, στην ουσία, μόνο 440 

ευρώ για τρεις μήνες, κατόπιν της σχετικής αφαίρεσης από το συνολικό ποσό των 1100 

ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι, την περίοδο από 01/06/2020 έως 31/08/2020, 

πραγματοποιήθηκαν ελάχιστες εμποροπανηγύρεις, καθώς, οι περισσότεροι Δήμοι τις 

απαγόρευσαν. Αυτό, είχε ως αποτέλεσμα να οδηγηθεί η πλειοψηφία των  μικροπωλητών 

και μικροεμπόρων σε οικονομική δυσπραγία και τέλμα. 

Γι’ αυτό το λόγο, οι εν λόγω αιτούνται αλλά και κρίνεται επιβεβλημένο και άμεσα αναγκαίο 

να ενταχθούν τα μέλη του  κλάδου στους δικαιούχους του προγράμματος ενίσχυσης των 

534 ευρώ ανά μήνα, με ταυτόχρονη διακοπή της υποχρέωσης καταβολής εισφορών  

στον ΕΦΚΑ, με αναδρομική ισχύ, από την έναρξη της πανδημίας, τον περασμένο Μάρτιο, 

έως το πέρας αυτής και την επιστροφή στην εργασιακή καθημερινότητα για τον κλάδο. 

Επιπλέον, οι πλανόδιοι και υπαίθριοι  μικροπωλητές και μικροέμποροι δεν είναι σε θέση, 

όπως είναι λογικό, να πληρώσουν Τέλη Επιτηδεύματος για το 2020, ούτε είναι δίκαιο να 

φορολογηθούν με βάση τα τεκμήρια διαβίωσης. Τέλος, προφανώς, χρήζουν άμεσης 

ένταξης στο ΚΕΑ ή σε συναφή βοηθήματα, ενώ είναι αναγκαία η πλήρης απαλλαγή τους 

από τα Τέλη Κυκλοφορίας των επαγγελματικών τους αυτοκινήτων, αφού, λόγω έλλειψης 

του καθημερινού μεροκάματου, τα τελευταία παρέμειναν αμετακίνητα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε για την ικανοποίηση των ανωτέρω δίκαιων και κατεπειγόντων  

αιτημάτων των μικροπωλητών και μικροεμπόρων, λαμβάνοντας επίσης τη σχετική 

πρόνοια να τους απαλλάξετε από τις ανωτέρω περιγραφόμενες υποχρεώσεις καταβολής 

Τελών και Φορολογικών οφειλών αλλά και να τους εντάξετε στη λίστα των δικαιούχων 

είσπραξης οικονομικών βοηθημάτων, αφού γνωρίζουμε ότι πολλοί εξ’ αυτών έχουν 

φθάσει  στο σημείο να εκποιούν τα εμπορεύματα τους, όντας ήδη απελπισμένοι και σε 

αδιέξοδο, μη έχοντας άλλο τρόπο βιοπορισμού;  

  

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

 




